
- FSR-Sitzungsprotokoll - 
21.02.2013 

 
 
anwesend: Daniel S., Caro, Johannes, Jessy, Lisi, Jens 
Gäste:  Peter, Nico, Wiebke, Felix J., Jürgen, Hannes, Benny 
entschudligt: Lisa W., Tom F., Johanna, Moira, Meli 
 
Schriftführer:  Wiebke 
 
 
Top 1:  E-Mail-Post 
 

 STURA Vorstandsprotokoll 14.02.2013 

 Anette Isserstedt fragt nach Institutsbus zur BuFaTa 

bereits geantwortet 

 S. Flock fragt nach Einschreibung für Praktikum Spezielle Botanik 

bereits beantwortet 

 STURA Int.Pro.  Tagesordnung 

 Stipendienprogramm „Erasmus Mundus“ schickt Infoletter  Stipendium für 

Studierende im Ausland kann mit bis zu 1000,- €/Monat gefördert werden 

 NEWSLETTER 

 STURA: Material für Änderungen von Ordnungen 

 Steffen Wille (Geowissenschaftler) möchte Hilfe bei Recherche 
„Sedimentkernbohrungen und Pollen“ (welche Auswirkungen hat Temperatur, etc.) 
Felix J. antwortet 

 Jonas vom FSR Physik: wollen mit uns Party machen 
Jens antwortet, dass wir nicht möchten 

 Heidrun Stache: Ankündigung Akademisches Jahr 2013/14 

 Rektorat: Initiative „Wer wird Kreativpilot 2013 Thüringen“ 

 FSR Mathe fragt STURA nach Haushalt und wann endlich Geld ausgegeben werden 
darf 

 Christopher Johne: STURA macht bei Facebook nicht mit 

 Doris Koch: Infomaterial Hans-Böckler-Stiftung  10.03.2013 letzter Termin für 
Einreichung Unterlagen 

 STURA Vorstandsprotokoll 20.02.2013 

 M. Sammer bestätigt Ausleihe der Bühnenteile für FAK-FESTival 

 Christopher Johne: Zusammenfassung für Ziel- und Leistungsfeststellung, FSR KOM 

 Beachplatz  TOP 

 Einladung 26.02.2013 zur STURA-Sitzung, 18 Uhr, R 380 
 

Post 
 

 Martin Mehlhorn sendet Grüße aus neuer Heimat und Altklausuren 
 
Top 2:  Caro Mandat 
 

 Caro gibt Mandat ab 

 Felix Jürgens rückt nach (siehe Wahlergebnisse) 
nimmt die Wahl an 

 
Top 3:  zweiter Finanzer: Benny 
 



 Abstimmung, ob Benny als zweiter Finanzer (statt Caro) angenommen wird: 
ja: 12  nein: -   Enthaltungen: 1 

 Benny nimmt die Wahl an 
 
[Robert kommt zur Sitzung, damit 14 Stimmberechtigte] 
 
Top 3:  Beachplatz - FSR-Sport 
 

 FSR kann Beachvolleyballplatz/-plätze im USZ anmieten, SS 2013 

 Miete:  105,-€/Semester (6 Monate) 
jeden Montag 18.00 - 19.30 Uhr 

 Abstimmung, ob generell der Miete des Platzes zugesagt wird: 
ja: 10  nein: -   Enthaltungen: 4 

 Abstimmung: Anzahl der Zeiten: 2 aufeinander folgende Spielzeiten (je 1,5h) 
ja: 9  nein: -   Enthaltungen: 5 

 Peter kümmert sich um Miete 
 
Top 4:  Bestätigung Fachschaftsrat-Tätigkeit Martin Mehlhorn 
 

 Jens druckt 

 Johannes schickt die Bestätigung an Martin 
 
Top 5:  Studien- & Prüfungsausschuss, Fakultätsrat 
 

 Studiengang Bioinformatik ab WS 2013/14 NC-frei 

 es gibt Änderungen in Studienordnungen fast aller Studiengänge der Bio/Pharm-
Fakultät, z.B.: 

 Bio B.Sc. Bachelorarbeiten mit 1,3 Notenpunkten Differenz in der Bewertung: 
ab jetzt muss von Studenten Antrag auf Drittgutachten gestellt werden 

 Gruppenarbeit wird nicht mehr möglich sein in Bachelorarbeiten 

 Master „Biochemistry“: ein Freiversuch wird eingeführt, alle anderen 
Masterstudiengänge haben sich dagegen ausgesprochen 

 Modulkataloge: Modulnamen wurden geändert 

 LA: inhaltliche Umstrukturierung des Studiums angestrebt (siehe 
http://www.uni-jena.de/AG_Biologiedidaktik.html, Zur inhaltlichen 
Umstrukturierung des Lehramtsstudiums Biologie für Regelschule und 
Gymnasium im Jenaer Modell ) 
Anpassung an schulische Lehrpläne, größere Auswahl der 
Vertiefungsmodule, größere Auswahl Fächerwahl bei Staatsexamen, 
Vorbereitungsmodule fürs Staatsexamen, Angleichung der LP bei Modulen 
(sodass für Lehrer gleichwertig wie Bachelor), … 

 Bachelorstudiengang Evaluierung 
Bitte bis zur nächsten FSR-Sitzung in 2 Wochen Gedanken machen! Wir 
wollen eine Liste aufstellen, die bei nächster SPA-Sitzung erläutert werden 
soll. 

 Fakultätstag findet Ende April statt 

 Prüfungsamt gibt Verwaltung von Erasmus ab, wird andere Instanz übernehmen 
 
Top 6:  Merchandise FSR / FAK-FESTival 
 

 Leinenbeutel mit FSR-Logo, Buttons FSR / FAK-FESTival, T-Shirts FAK-FESTival mit 
LineUp, … 

 Doodle-Umfrage ( Wiebke) im FSR-Verteiler 
  


